

HERALDO DE ZAMORA

GRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Martes 7 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII
EDICION** FEBRERO 13.513

Seo de Urgel fué ocupado, llegando ayer a la frontera de Andorra

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Avance del Parte de operaciones correspondiente al día 6 de Febrero de 1939



Ha seguido en Cataluña el rápido avance de nuestras tropas. En el sector Norte, está en nuestro poder la importante ciudad de Seo de Urgel se ha llegado hoy a la frontera de Andorra donde se ha izado con toda solemnidad, la bandera nacional.

En los demás sectores también ha sido grande la profundidad alcanzada.

En el de Berga se llevó a cabo la ocupación del pueblo de Poblá de Lillet, que ardía, incendiado por la horda roja. Más al Este, se han ocupado los de Palmerola, San Baudilio de Llusanes y San Fermín de Llusanes y la Ermita de El Munts. En el sector de Gerona han quedado en nuestro poder Sarriá de Ter y Sarriá de Dalt y en el de la costa, en el que ayer se ocuparon Calonge y La Bisbal también se ha llevado a cabo importante progresión.

El número de prisioneros hechos hoy es tan considerable como el de los días anteriores, y siguen recogiendo grandísimas cantidades de material de todas clases.

Salamanca, 6 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ampliación del parte anticipado

En el profundo avance de hoy en Cataluña, además de los pueblos citados en el anticipo del Parte, se han ocupado las posiciones y pueblos siguientes: Vértice Capdevila y Pual, pueblos de Viladonga, Las Llosas, Hostalets, Calvach y Bas, vértices Almadans, Colls de Condreu, pueblos de Rupic, Pruit, Celral, Campdura, San Julián de Llor, Constantín y Domeny.

En el sector de Gerona, se ha establecido nuestra línea a varios kilómetros a vanguardia del río Ter, en su orilla izquierda, y en el de la costa sigue la orilla derecha del mismo río y se han rebasado por la carretera próxima al mar Palafrugell y Rals. El número de prisioneros hechos es de unos 2.000.

En el pueblo de Montjuliá, se ha encontrado un verdadero tesoro, compuesto de multitud de objetos del Museo arqueológico de Tarragona y otros de la Catedral de la misma capital con cálices, retablos, cuadros, etc.

En la fábrica de material de guerra encontrada en Anglés, había 25.000 proyectiles de artillería, cartuchería y mucho material, habiéndose hallado también un almacén de telas.

En el sector de la costa ha sido cogida la banda de música completa de una brigada internacional, que como otras, cogidas anteriormente, tocó el Himno Nacional.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y el de Cartagena, en el que resultaron alcanzados un crucero y un destructor rojo y almacenes del puerto.

Hoy han sido bombardeados los objetivos militares del puerto de La Selva y los de la estación de Figueras.

En el aeródromo de Vilajúica nuestras fuerzas aéreas han incendiado once aviones «Curtis» y «Ratas» y en combate aéreo han derribado un «Curtis».

Salamanca 6 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La Bisbal y otros importantes pueblos fueron ocupados por nuestros valientes soldados, haciendo 2.000 prisioneros.

En el pueblo de Montjuliá ha sido hallado un verdadero tesoro, compuesto de multitud de objetos, Museo Arqueológico de Tarragona y su Catedral.

25.000 proyectiles de artillería, un almacén de telas y otra banda de música quedaron en poder de nuestras tropas.

DOCE aviones rojos fueron ayer incendiados y derribados y en Cartagena fueron alcanzados un crucero y un destructor.

Hacia la canonización de Cristóbal Colón

Una súplica dirigida al Pontífice Sumo pide la elevación a los altares

Roma.—Un fuerte movimiento se está desarrollando en la España Nacional, que tiende a conseguir de las supremas autoridades de la Iglesia la reanudación de la causa de beatificación y canonización de Cristóbal Colón.

La «Correspondencia», informa que un vibrante llamamiento ha sido dirigido con este objeto, no sólo al episcopado de España, sino también al de la América Española.

En súplica dirigida al Pontífice, recuerda que durante el pontificado de Pío IX fué iniciado el proceso canónico y que de la elevación a los altares de Cristóbal Colón, como primer misionero de la fé de Cristo al Nuevo Mundo, hubo de ocuparse también el Consejo Ecueménico del Vaticano. Las circunstancias impidieron entonces que se llegase a una solución,

tanto más cuanto existía en aquél tiempo una profunda incertidumbre sobre los orígenes de Cristóbal Colón.

La Agencia, añade que entre otras cosas se pretendía que Cristóbal Colón había tenido un hijo natural. Pero documentos recientes de cuya autenticidad no puede dudarse, demuestran esta afirmación y demuestran que el presunto «bastardo», Fernando, era hijo legítimo de Cristóbal Colón, como lo es el hijo de su hermano, don Diego.

El Movimiento que encuentra cada vez más adhesión en la opinión pública, tiende a obtener que Cristóbal Colón sea elevado a la gloria de los Santos y proclamado gran protector de la España redimida, una y católica y de todos los países americanos de la lengua española.

Nota del Departamento de Cinematografía

El Departamento de Cinematografía del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio de la Gobernación, invita a todas las personas o entidades que tienen intereses cinematográficos en Barcelona, a ponerse en relación con sus Oficinas, Merced, 14, Burgos.

Crónica de Guerra

Locuras y destrucciones es lo que están desarrollando los marxistas en su hora final

En la frontera de Andorra ondea ya la bandera de España. He aquí la noticia nervio de la jornada, no solo por lo que representa, sino por lo que tiene de anticipo de otro hecho semejante, es decir, que estamos ya en el epílogo de la campaña de Cataluña que va a quedar liberada totalmente en fecha muy próxima. Y de aquellas dos Españas rojas en que dividimos a los marxistas el día memorable de nuestra llegada a Vinaroz, hoy no queda más que la del Centro Levante, porque la otra es ya de España, digna de ver flamear sobre sus campos la bandera roja y gualda.

En el avance de hoy han profundizado todas nuestras columnas sencillamente todo lo que han querido. Por la costa esa profundidad a la hora de enviar estas impresiones pasó de los 10 kilómetros y lo mismo ocurría con los Ejércitos de Navarra, Aragón, Seo de Urgel y Maestrazgo que continuaban la consecución de sus objetivos todos ellos. No hay más contrariedad en estas operaciones finales que las que nos ofrecen a cada paso las locuras y destrucciones que están desarrollando los marxistas.

La barbarie que anteayer se cometió en Gerona destruyendo buena parte de la heroica ciudad, sin duda, para borrar las huellas de tantos y tantos crímenes abyectos como allí se han cometido sobre todo en los últimos días. Esta barbarie—digo—hoy se ha ensañado con los pequeños pueblos y algunos de ellos, como Poblá de Lille había sido incendiado por verdadera perversidad y ardía por los cuatro costados.

Así se explica lo que dijo Prieto en una ocasión: «No vencerán jamás, pero si vencieran, no encontrarían a su paso más que escombros y hogueras».

Destruyen a su Patria, ellos, los que se jactaban de que estaban defendiendo su existencia, como pueblo libre e independiente. Yo he visto con mis

El próximo emblema de Auxilio Social

Para los niños de España, el aire, el sol y las flores bajo el signo del Imperio, «Auxilio Social» coge en sus brazos al niño español para colocarle allí, allí donde las brisas son más puras y calienta más el sol. Esto simboliza el próximo emblema que reparará el dolor con la alegre vigilia de su hermandad. No más niños en los lóbregos sótanos de la tristeza. No más caritas pálidas sin pan ni juguetes. No más cunas tristes en alcobas crepusculares.

Que los primeros que disfruten el aire limpio y terso del Imperio sean los niños. Por ello trabaja «Auxilio Social». A ello debemos todos colaborar con la fé más entera y con nuestra ayuda material. «Auxilio Social» quiere para los niños la luz alta, llena de lejanías, de la España de Franco.

El próximo día 12, tendrá lugar la única postulación del presente mes. Que vuestro donativo, compensado en esta postulación extraordinaria, las dificultades que impiden efectuar las dos que se verificaban normalmente.

La chatarra es cosa de ayer, de hoy y de mañana. No la olvides y prodiga tus donativos.

La gran industria y la flota mercante italiana dispuestas a reanudar el tráfico con Barcelona

Roma.—La «Agencia de Italia y del Imperio» subraya la importancia del hecho de que algunas grandes industrias italianas que, antes del advenimiento del régimen rojo en España, contribuían al movimiento industrial de Barcelona, se disponen ahora a reanudar su actividad en Cataluña.

Entre estas industrias son dignas de mención la Sociedad Pirelli, la cual, a través de su filial española—la «Pirelli Limitada»—había fundado en los suburbios de Barcelona una gran instalación para la producción de toda clase de artículos de goma, y la Fiat que tenía en Barcelona un gran taller para reparaciones y montajes y otras industrias menores.

Por «El Tebib Arrumi»

La «Agencia de Italia y del Imperio» observa, además, que la flota mercante italiana asegurada, tanto por el principio de la guerra antibolchevique en España, el cierre de Barcelona con todos los puertos del mundo, en especial con los americanos.

Particularmente, las líneas marítimas italianas con destino a Egipto, transportaban todo el algodón egipcio para las grandes manufacturas algodoneras de Barcelona y para el resto de España.

Es de creer por lo tanto que la industria y la flota mercante italiana reanudarán en breve sus relaciones con España y contribuirán a la prosperidad del gran imperio español, cuya reciente conquista por las tropas de Franco ha señalado el derrocamiento de la barbarie roja en la cuenca del Mediterráneo.

El ministro de la Gobernación recibe a León Degrelle. : : : Burgos.—Ayer tarde ha recibido en esta capital al jefe de los reaxistas belgas León Degrelle, el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer. Ambos conversaron extensamente.

Contribuid a la reconstrucción de fondos con destino a los heridos de las poblaciones de la liberación.

Los árabes piden la independencia de Palestina

Londres.—Los delegados árabes que asistirán al Consejo para deliberar sobre la solución del problema actual de Palestina presentarán sus reivindicaciones que se concretan en cuatro puntos: 1. Reclamación de la independencia absoluta de Palestina. 2. Firma de un tratado que sustituya al mandato. 3. Derogación definitiva de la Declaración Balfour. 4. Suspensión permanentemente la inmigración judía a Palestina.

Lisboa.—El Embajador nacional en Lisboa, ha asistido en Oporto a una misa que se celebró en acción de gracias por los triunfos recientes de las armas nacionales que anuncian la victoria definitiva, y en sufragio de los caídos en esta guerra. Después, asistió a una comida de plato único, al final de la cual presenció un gran desfile de legionarios portugueses ante el edificio de la Embajada española.

Donativo a los combatientes Burgos.—El ilustrado periodista Manuel Aznar, que obtuvo el premio «Francisco Franco» de 1939, ha hecho entrega al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, de la cantidad de 6.000 pesetas con destino a los combatientes. El señor Serrano Suñer, ha decidido el envío de 4.000 pesetas, al general Yagüe, jefe del Cuerpo de Ejército Marroquí, y las 2.000 restantes al general Asensio, jefe de la 1.ª Brigada.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Auxilio Social

RELACION de donativos entregados en esta Delegación de Auxilio Social, para poblaciones liberadas: CUARTA LISTA

	Ptas.
Suma anterior	6.249'20
Enrique Junquera	50'00
Clemente Carnero Calvo	25'00
Cecilia Baranda	25'00
Melquiades Hernández	20'00
Excelentísima Diputación	5.000'00
Manuel Hernández	5'00
Francisco Muñoz Sánchez	5'00
Flaviano Bailesteros	100'00
Ayuntamiento de Arquillos	142'50
Jerónimo Alonso	25'00
Ayuntamiento de Zamora	1.500'00
Francisco Peña Díez	5'00
Mariano Galvez	25'00
Pilar Gómez Martínez	10'00
Almacenes Díez	100'00
Saturio Esteban y Delfina Martín	5'00
Rosario Gómez Vda. de Nieto	5'00
Srtas. de Guerra	50'00
Juan de la Iglesia	5'00
Vda. de Manuel Rodríguez	25'00
Concepción Gómez Vda. Viloria	25'00

Suma y sigue 13.401'70

Se siguen recibiendo donativos en especie y metálico en la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL, Calvo Sotelo, 3.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 6 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

- Vinda Bobo, trigo
- A. Espina, madera
- A. Novoa, ganado
- B. Arenas, galleta
- S. del Duero, cemento
- H. Aspariegos, postes
- D. Agricultura, sulfato
- Jefe 5.ª Sección V. y O., creosota
- Campa, petróleo
- Klem, gasolina
- El Porvenir, transformadores
- S. del Duero, cemento
- F. Bailesteros, rejas
- Sección Agricultura, sulfato

MERCANCIAS LLEGADAS HOY 7
V. Novoa, mulas
Desiderio Vidal, hierro
P. Santiago, azúcar
V. F. Rueda, azúcar

Cartas por Avión

VENDE MAQUINA DE COSER
Seminueva, Informes, Calvo Sotelo, 20, "Taller Viñas".

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2'5
doce	3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

ANONCE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomás Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

Cruz Roja Española Asamblica Provincial de Zamora

Relación de donativos recibidos en la misma.
Don Felipe Miranda, de San Agustín del Pozo, 13 ptas.
Don Apolinar López Badillo, de Zamora, 115.
Don Gerardo Casaseca, de Casaseca de las Chanas, 5.
Don Miguel Hernández Fernández, de Zamora, 50.
Don Sandalio Montero, de Villanueva, de Valrojo, 80.
Don Antonio Martín, de Zamora, 5.
Don Cándido Fernández, de Ciontal, 5.
Don Hermenegildo Manteca, de Aspariegos, 5.
Don Antonio Martín, de Zamora (2.ª donación) 5
Sra. Maestra, Maestro, niñas y niños de las Escuelas de Torres del Carrizal, 50.
Mútua Patronal Castellana, de Zamora, 35.
Don Julián García, de Villalube, 31.
Recaudado por donativos de servicio de Información de noticias, por fichas, en el cepillo oficina, 131'45.
Zamora 5 de febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Presidente-Delegado.

RIPIOS Cataluña ya es de España

Volvieron las colgaduras a pender de los balcones; se oyeron los Himnos patrios, se vivas y aclamaciones de las gentes por las calles y el Pabellón Nacional, volvió a flamear al viento glorioso, altivo, triunfal.

Otra victoria de FRANCO, lo rojo se desmorona; Lérida ayer y mas tarde Tarragona, Barcelona hasta culminar el triunfo con Gerona, ¡que sonroj! ¿Donde están esos valientes del gran ejército rojo?

¡Cuando querrán comprender! si Cataluña es ya España, ¡para que matar mas hombres continuando la campaña? ¡Es que pretenden hacer el ridículo en la Historia? pues en tres años de guerra no han logrado una victoria.

Negrin dice: resistir, que es nuestro el triunfo final. ¡Vamos hombre! hay que reír pues lo dice tan formal que los fontos milicianos resisten, mientras Negrin, no deja de meter mano y farda su maletín.

Ya es de España Cataluña: ¡Cuando querrán comprender esos que sirven a Rusia que ya no hay nada que hacer!

A. EMEGE.

De la Diputación

Con esta fecha han sido puestos al cobro en la Caja provincial, libramientos extendidos a nombre de los siguientes señores:

- Tesorero de la Escuela Industrial: Alejandro Rabadán
- Hacienda Pública: Jefe Provincial de Falange Española la Tradicionalista de las J. O. N.-S. Cristino Barrero
- Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S: José Alonso Astudillo
- Café Lisboa

ESPAÑOL, utilizando los servicios del Correo Aéreo, establecido recientemente por el Caudillo, beneficia los intereses y haces obra nacional.—Infórmate en las Oficinas de Correos.

CRONICA AGRICOLA

La esparceta

Continuamos hoy el trabajo iniciado en el número anterior acerca de la Esparceta. Cuando se desea aprovechar la simiente de la esparceta, debe aguardarse que la mayoría de las legumbres hayan adquirido una coloración oscura amarillenta, que así denota su buen estado de madurez. De una hectarea suelen recogerse unos 30 hectolitros de semilla. Los beneficios económicos directos de los esparcetales son altamente estimables, sobre todo es fácil su venta a los centros donde abunda ganado de tiro o de leche. La venta de la esparceta directa queda de manifiesto teniendo en cuenta que una producción media de 50 quintales métricos de forraje seco puede dejar de 500 a 750 pesetas, valor importante si se calculan los escasos gastos de este cultivo y la venta de poderse establecer en las tierras mediocres y aun pobres.

Suben de punto las cualidades de los esparcetales, sabiendo que a los beneficios de la venta del forraje se agregan los indirectos obtenidos por el mejoramiento fertilizador de las tierras sembradas de esta planta y las dos o tres siembras de cereales que pueden recogerse después de levanta da la de esparceta, sin apenas necesidad de abonarla.

Asociada la esparceta a otros cultivos, particularmente arbutivos, (almendros, olivos, etc.), estableciéndola en las interlíneas de los árboles se consigue el aprovechamiento completo de las tierras, que de este modo, a los rendimientos del arbolado, se suman los que dejan los forrajes de esta leguminosa. Estos, reducidos a harina como cabe hacerlo con la alfalfa y demás forrajeras, facilita su mejor aprovechamiento en la confección de raciones, combiéndolas con otros alimentos debidamente apropiados a las más diversas clases de ganados.

Es de lamentar que no sean mejor aprovechados ciertos terrenos susceptibles de notables mejoras en el sentido de ganar fertilidad, con la siembra de esta planta mejorante, que facilitando a los ganaderos y agricultores el racionamiento abundante de sus reses, permite a la vez, dar más valor a las explotaciones agrícolas.

Raterías en Benavente

Cae un ratero como un ratón

Noticiosa la Guardia civil del puesto de Benavente de que por las inmediaciones de la ciudad merodeaba un individuo que aprovechando el no hallarse en las casas los dueños y valiéndose de la oscuridad de la noche, se dedicaba a apropiarse de lo ageno, estableció un servicio de vigilancia en los lugares extremos de la población, servicio que pronto se vió coronado por el éxito.

Noches pasadas y cuando los mantenedores del orden social se hallaban por la estación del ferrocarril, vieron que un individuo trataba de entrar en aquella por una ventana, cogiéndolo infraganti, el cual resultó ser un muchacho de 17 años, llamado José Otero Posada, natural de Porferrada (León) y sin domicilio conocido.

Practicada su detención y sometido a un interrogatorio, el raterillo manifestó que ya había entrado en la estación otras veces, haciéndolo el día 1.º del actual a altas horas de la noche, llevándose de una habitación como medio kilo de queso y dos docenas de pasteles, y del almacén de mercancías un paquete que contenía un par de zapatos y unos pantalones kaki. El día 2 penetró en el domicilio de don José Fernández García donde se apoderó de un pan y medio kilo de chorizos, y el día 3, intentó entrar en la casa del industrial transportista don Severino Puente, pero fue sorprendido por una señora que se hallaba dentro de la casa y no pudo realizar su intento.

Como puede apreciarse, frescura no debe faltarle al mozo, al que los guardias, tras intruir el oportuno atestado, pusieron a disposición del señor Juez de Instrucción de la localidad.

Antes del 15 de Marzo próximo deben estar en Vitoria las obras destinadas a la Exposición Internacional del Arte Sacro, pues los proyectos o bocetos deben someterse previamente a la Comisaría, Instituto de Segunda Enseñanza.—Vitoria.

Junta Provincial de Abastecimiento de Carne de Zamora Orden-Circular

El ilustrísimo señor Jefe Nacional de Abastecimientos y Transportes, en escrito de esta fecha, me dice lo siguiente:

Primero. Los jueves y viernes no se permitirá la venta, ni el consumo de ninguna clase de carnes. Los domingos sólo se permitirá venta y consumo de carne de vacuno. Los otros días de la semana, o sean lunes, martes, miércoles y sábados, sólo se permitirá venta y consumo de carne lanar, cabría o de cerda indistintamente, pero sólo de una clase cada día y siempre a base de tres de cerda y uno de lanar o cabrio en las provincias de producción marcadamente porcina.

En las de producción predominante lanar o cabrio podrán ser dos de cerda y dos de lanar o cabrio. En las de predominio marcadamente vacuno podrá incluso sustituir uno de cerda por otro de vacuno.

Segundo. En consecuencia, cada día de la semana sólo se permitirá el sacrificio de la clase de ganado que, con arreglo al anterior apartado, corresponda consumir al día siguiente, y aquel sacrificio será sólo en la cuantía precisa para las necesidades del día, evitando con el mayor rigor la posible contingencia de que se aumenten el número de reses sacrificadas y la consiguiente compra de carne con el fin de procurarse reservas para los días en que se prohíba el consumo.

Tercero. Las anteriores medidas restrictivas afectarán a la "total población civil y la militar de la zona interior", o sea la que no pertenece al Ejército en operaciones.

Cuarto. Por el contrario, no afectará a Hospitales y Sanatorios Antituberculosos, que podrán consumir cualquier carne en cualquier día de la semana.

A estos efectos cada sábado y por escrito, los señores Directores de dichos centros solicitarán a la Autoridad civil de la localidad de que ha de abastecerse, la cantidad de cada clase de carne que haya de necesitar diariamente durante la semana siguiente para la "alimentación exclusiva de los pacientes", al objeto de que sean autorizados los correspondientes sacrificios.

Por todo lo cual y en atención a las características que presiden en esta provincia, en lo que a reses de abasto se refiere, vengo en acordar:

- De conformidad con la anterior Orden Circular, no se permitirá la venta ni consumo de ninguna clase de carne, los jueves y viernes.
 - Los domingos se permite solamente la venta y consumo de carne de vacuno.
 - Los lunes y martes se permite solamente venta y consumo de carne de lanar.
 - Los miércoles la venta y consumo solamente de carne de cabrio.
 - Los sábados se permite solamente venta y consumo de carne de cerda.
 - Los sacrificios de reses serán las que en kilos se vienen sacrificando los días señalados de ordinario en estos últimos meses. Es decir, de vacuno el número de kilos que del promedio correspondiente al de los días señalados para el sacrificio de los mismos En el de lanar, cabrio y de cerda, lo que resulte del promedio diario en épocas corrientes de los distintos meses; quedando absolutamente prohibido el aumento de kilos resultantes de mayor sacrificio de reses, o de reses de mayor peso, es decir, que el cómputo será no por número de reses, sino por kilos.
 - Los establecimientos en los que se vendan embutidos, sin ser de carácter exclusivamente a dicha industria (tiendas de ultramarinos, carnes, casas de comidas, etc.) solamente podrán vender dichos productos y demás de reses de cerda los sábados, día señalado para la venta de productos de reses de cerda de este tipo.
 - Las tablas y demás establecimientos, en los que se vendan carnes de diferentes especies solamente tendrán a la venta, la correspondiente a cada día de los señalados, haciéndose saber, que si practicado el conocimiento en los establecimientos de referencia, se encontrase carne de otra especie que la correspondiente al día, independientemente del descuento mismo se impondrá severísima sanción.
 - Quedan anuladas todas las autorizaciones para obtener número de kilos de carne de diferentes clases, que se hayan expedido para establecimientos civiles o militares, exceptuándose únicamente los Hospitales y Sanatorios Antituberculosos y de la infracción que pudiese cometerse serán directamente responsables, los Sr. Directores y Administradores de Mataderos municipales y Admor de Arbitrios, si siguiesen facilitando autorización de sacrificios que no se ajusten a lo que determina la citada cuarta de la Orden del Ilmo. Sr. Jefe Nacional, que anteriormente se detalla.
 - Los Alcaldes bien directamente o bien por medio de sus funcionarios ejercerán un control riguroso a fin de que por los industriales abastecedores de dichos establecimientos no pueda falsearse lo que se ordena, para lo que se interesa de los señores Directores de los mismos (de Hospitales y Sanatorios Antituberculosos), cumplimiento todos los días, antes de la Alcaidía lo que se ordena en la mencionada cláusula cuarta de la Orden del Jefe Nacional.
 - Se ordena a todas las Alcaldías, organicen con todo rigor el control en mataderos, establecimientos de venta de carne y de comedias a fin de que no se permita ni sacrificios, ni venta, ni consumo de carne de especie diferente de la que se señala para esta provincia en cada uno de los días, siendo ellas directamente responsables de las sanciones que puedan imponerse, si por funcionarios de mi Autoridad se comprobare infracciones de las ordenes que se hacen saber.
1. Se recuerda está en vigor la orden prohibitiva de sacrificios de reses de cualquiera de las especies que se detalla que sean aptas para la cría o reproducción y si de las que estén en estado de gestación.
- 11 Tenida cuenta de la excepcional importancia de la Orden Circular de la Jefatura Nacional de Abastecimientos, encarezco a todas las Autoridades y particulares, velen por que sea cumplimentada cuanto en la misma se ordena, denunciando a mi Autoridad cualquiera infracción, para la imposición de la correspondiente sanción que será severísima, y a fin de que llegue a conocimiento de todo el público, citadas Alcaldías ordenarán sean fijados bandos en los sitios de costumbre, copiando literalmente esta Circular. Las que no lo cumplimenten serán sancionados por desobediencia a órdenes de mi Autoridad.
- Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 5 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal de la Era Azul. El gobernador civil, Carlos Pinilla Teriño.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Mercados de hoy

El mal estado del tiempo ha sido causa de la escasa animación existente en la celebración del mercado de cerda, no habiéndose realizado apenas transacciones. Los precios registrados han sido los de tasa.

Traslado del Juzgado Municipal

Las oficinas de este juzgado municipal se han trasladado desde la plaza del General Primo de Rivera a la calle de Ramos Carrión, 72 y 74.

Viva Español

Los italianos envían dos barcos con víveres para Barcelona

Empresarios:

En todos los pagos de sueldos o salarios que realicen y a partir del 1 de Febrero, debes descontar el UNO por CIENTO, que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Valor social y humano de la Lucha Antituberculosa

Entre las altas valoraciones que pueden asignarse a la Lucha Antituberculosa en España y en la medida que actualmente se plantea y se ejecuta, aparece dominándolas a todas, sobresaliendo sobre ellas como bandera hermosísima, la de su hondo significado social y humano.

Se busca al hombre. A sus dolores y sus miserias y sus sueños. Pero entendiéndose que al hombre humilde, al que por razón de su pobreza nos necesita para hacer realidad sus más legítimas aspiraciones. Tarea entrañable de amor y de hermandad que hace al hombre objeto directo de toda preocupación, de toda legislación que quiera ser exacta y atinada de justicia.

Acercarse al dolor y a la miseria humana para mitigarlos. Para suavizar los duros conceptos de una negligencia anterior. Para rectificar olvidos lamentables, pecados de lesa humanidad que no podrían encontrar justificación en pueblos movidos por un superior afán de perfección y cultura. El hombre ante nosotros, con su carne doliente, con su problema físico-económico particular y familiar. Y nos otros ante el hombre, cualquiera que sea, hácese como se llame, desnudos de prejuicios, sordos a toda consideración que pudiera distanciar nuestro desvelo de aquel cuerpo enfermo que reclama nuestra ciencia y nuestros cuidados...

El hombre, tan sólo el hombre, ante nosotros. Y nuestro amor sobre él. Que no se hable de beneficencia, sino de justicia social. Es ser humano, y tiene derecho a la atención de la humanidad. Es miembro de sociedad, y la sociedad está obligada a curar sus lacerias, a hacerle posibles la existencia en su seno, a reintegrarle a él con las debidas garantías de sanidad para que su contacto no sea pernicioso. Es ciudadano español, y la España de Franco le ha de poner en condiciones de engrandecerla para que sienta el orgullo de saberse coartífice de la Gran Obra. Justicia es, pues, que se le debe y se practica. Esto expresa mejor la pasión revolucionaria de los nuevos modos operantes.

La labor del Patronato Nacional Antituberculoso no puede apercibirse rodeada de más puros signos ni de

más claras señales. Llena en el terreno de la justicia social, en su aplicación o aspecto sanitario, un papel tan amplio que abarca los más ambiciosos perfiles. Así respira la actual conciencia española Nacional-Sindicalista, y así marca derroteros el Excelentísimo señor ministro de la Gobernación como Jefe Sanitario supremo del País. Su orientación, su dirección, la estudiada coordinación de servicios, los pasos recorridos en el camino de la tarea antituberculosa, su volumen y sus resultados, son lección humanísima expuesta a los ojos asombrados del mundo.

Que ella continúe con ritmo acelerado es bien que hay que desear a España. El día que cada esquina del suelo español conozca en sí misma la presencia del Sanatorio Antituberculoso; el día que el número de camas cubra la cifra prevista por el Patronato, entonces podrá decirse con verdad que el campo sanitario español llegó a la más dulce y alegre primavera.

Lonas de cubiertas

para la fabricación de calzados y retal de suela de cuero. Lo venden los establecimientos "El Diamante", Becedo, 17, SANTANDER.

Compran peladuras de cubiertas, neumáticos y toda clase de desperdicios de goma.

(Publicidad Agencia "Azul", San) (Santander)

Empresario, termina en el último día de enero el plazo para el pago de la cuota inicial en el régimen nacional de Subsidios Familiares.

Certificados por Avión

EL delegado local de educación religiosa de Organizaciones Juveniles se dirigió ayer a los Cadetes, Flechas y Pelayos

Anoche dió su conferencia desde "Radio Zamora", dirigida a los Pelayos, Flechas y Cadetes, de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., don Antonio Alonso, quien de una manera vibrante expuso lo que las Organizaciones Juveniles significan dentro del Movimiento Nacional-Sindicalista y señaló los deberes que para Dios, la Patria y la Familia tienen los Pelayos, Flechas y Cadetes, deberes que se condensan en el temor cristiano, la disciplina y el respeto y la obediencia, conducta que más tarde se ha de transformar en servicio a Dios y a la Patria. Definió la autenticidad y originalidad del Nacional-Sindicalismo o Fascismo español, basada en el contenido y fundamento católico de su doctrina. Y terminó exhortando a los niños y muchachos de las Organizaciones Juveniles a intensificarse en el estudio, en el trabajo y en la fe.

Comerciante Industrial Agricultor

Antes de concertar el seguro de accidentes del trabajo de vuestros operarios, consultad en las Oficinas de la calle de Santa Clara, núm. 4.-2.º, donde está instalada la

DELEGACION EN ZAMORA DE LA MÚTUA PATRONAL CASTELLANA (Sociedad de Seguros Mútuos contra los Accidentes del Trabajo)

donde encontrareis las primas un 20 por 100, como mínimum, más inferiores que las que aplique cualquier entidad aseguradora.

Un noble rasgo de los voluntarios italianos y una delicadeza del Gobierno del Duce

Burgos.—A una demanda por la que los voluntarios italianos que luchan en España y que han tomado parte en la reconquista de Cataluña, el Gobierno de Italia ha enviado dos barcos cargados de víveres, con destino a la ciudad liberada de Barcelona. El Gobierno español ha agradecido sinceramente esta delicadeza del Gobierno del Duce, respondiendo a una noble y espontánea solicitud de sus bravos hijos que luchan por la causa de la civilización cristiana.

El Generalísimo felicita al Sumo Pontífice

Burgos.—Con motivo de cumplirse el aniversario de su exaltación al solio pontificio, el Papa Pío XI, el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos españoles, Francisco Franco, ha dirigido una felicitación Su Santidad. También ha enviado un telegrama de felicitación por el feliz cumplimiento del aniversario de dicha exaltación pontificia, el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, excelentísimo señor Conde de Jordana, dirigida al Cardenal Pacelli.

ENEMIGO INVISIBLE Derrota del bacilo de Koch

ESTAMPA
Un fino espíritu. Escritor admirable. Reclina su cabeza sobre la blanca almohada. Está cansado de no andar; la fiebre va comiendo su color, rendido, de estar quieto.
El enemigo invisible—que consiguió aislar y definir Roberto Koch—en brío en su carne. Se depositó en un pulmón. Desde entonces las almas estúpidas, medrosas, sin generosidad, le observan con reserva. ¿Qué rasgo

de bárbara maldición vá con el microbio, que hace al enfermo, para las almas estúpidas y canijas un ser repulsivo? Un cáncer se puede sufrir con elegancia; y recordad: Raimundo Lulló logró provecho y conversión venturosa, al observar en el seno de la mujer que perseguía, el mortífero sordo y tenaz de un cáncer. Pero si se trata de un tuberculoso...
¿Y por qué? Al fin, la víctima del

No abandoneis los pequeños desperdicios de metal que se produzcan en las casas. Recogedlos para vuestros donativos de chatarra, por pequeños que sean.

bacilo de Koch, es una enfermedad de tantas, que entra en eficaces posibilidades de curación.

Afronto el tema al borde de esta cama sanatorial donde descansa un gran amigo. ¿Su nombre? ¿Qué importancia? Con otro nombre en iguales posturas, muchos jóvenes duermen, están despiertos, siempre febriles. Son cantidad. Tragedia.

SOLUCION
En réplica vigorosa, lo más fuertes temperamentos políticos, han dicho su palabra. Yo recuerdo y rindo homenaje y desinteresado homenaje—que es su carne, materia—a nuestro Severiano Martínez Anido. Y en Italia Benito Mussolini, de quien hablan obras magníficas como ésta, de la que someramente voy a informaros, es: "La Ley del Seguro obligatorio contra la tuberculosis en Italia, aunque no es más que el primer paso del Seguro General contra todas las enfermedades, representa lo más avanzado y perfecto que se ha hecho hasta ahora en este sentido. El asegurado y los componentes de su familia, adquieren por este Seguro el derecho a una asistencia de tipo sanatorial, sin limitaciones, por personal especializado. La familia del asegurado—privada por el internamiento sanatorial del mismo, de su trabajo y de su sueldo—percibe un subsidio en metálico que da a esta Ley un carácter de previsión social, que no tiene leyes análogas de otros países. Desde el punto de vista profiláctico las ventajas del Seguro son incalculables, porque el internamiento sanatorial supone, además del aislamiento del enfermo contagioso, la garantía de la cura sobre el tratamiento domiciliario y dispensarial".

ESPERANZA
Mi amigo se incorpora en el lecho. Las ventanas están abiertas de par en par. El paisaje se ha puesto en pie de belleza—no ha de ser todo en pie de guerra—y se ha vestido con esas galas únicas, extraor-

dinarias, imprevistas, que bordan la noche, hada enigmática, con la nieve. Han brillado los ojos del admirado amigo y escritor, que vio pasar muchas horas devoradas por la fiebre. Enfermos como él hay muchos en España. Se resistió el pecho en la dura jornada de Teruel; al vadear un río; al soportar el bajo cero en la guardia nocturna. Surgió la enfermedad de manera rápida e imprevista. Una fiebre persistente; una tos contumaz; otros síntomas claros. De pronto la palabra que antes pudo hacer y abatir, cuando la Patria se enajenaba del dolor de sus buenos hijos: se había cebado en el tuberculoso".

Pero el bacilo descubierta por Roberto Koch, halló en esta ocasión un enemigo de categoría.

Encontró, nada menos ni nada más, que frente a frente, a la autoridad. No es la autoridad insensible ni dura; es humana y es justiciera, que es decir comprensiva.

Nunca al enfermo del pecho se le concedió aquel respeto y ayuda que Italia proclama y prueba con su Seguro; que España quiere reflejar en sus Sanatorios, que ahora atribuya al Caudillo que se aumentará en número creciente. El Caudillo ha dicho nuestro Caudillo, no es de menos momento. ¡Qué palabras recien! Las palabras suyas son su interés en conservar las vidas, apreciación las en su justo valor. ¡Pues evita el bombardeo de una obra de arte no ha de impedir que se pierda una vida!

El enemigo invisible tiene en Francisco Franco un enemigo de calidad. Negro porvenir el que espera al bacilo descubierta por Roberto Koch, en la España de Franco. ¡Vaya preparando sus maletas, siguiendo en su huida, al otro bacilo más visible, de terribles estragos que surgió en el cerebro tenebroso de aquel resacaído y satánico judío, que se llamaba Karl Marx!

Teófilo Ortega

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315

NOTA.—Reformada la Calefacción esta funciona perfectamente

Hoy Martes: Butaca, 0'90

A las 4'30, a las 6'45 y 10'15
La grandiosa joya RADIO, policia de gran acción

Vidas en peligro

Creación de Prestón Foster y Jane Wyatt

EL JUEVES: ... EL JUEVES: UNICO DIA DE ACTUACION de los grandes espectáculos modernos variedades

Vallejo-Montoya
20 seleccionados y notables artistas 20

HERMANAS "BABY"
La Shirley Temple española
LOLITA GALLEGO (Estrella del baile)

Gran Orquesta "RIALTO"
Cuatro hermanos "CAPE"
(Excéntricos musicales)

OTROS TRES NUMEROS MAS
MANUEL VALLEJO "AS de ASES" del cante flamenco
RAMON MONTOYA (Mago de la guitarra) Butaca 3 pts

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesaúco
Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24

Teléfono N.º 1408

Zamora

BIDONES

metálicos, dispongo de todos los tipos. Fernando Matanzas, Bañén, 9.—

BILBAO

¡¡Viva Franco!!

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

Seguros de Incendios
Seguros de Accidentes
Seguros de Vida
Seguros de Transportes
Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.—Teléfono 4728

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X — Rayo Ultravioleta
Diatermia — Corrientes
Consulta diaria de onc. a una y de cuatro a seis.

SE ARRIEDAN

...Unas tierras, por fallecimiento del arrendatario, muy bien labradas y abonadas, y en los términos del Puente de Villagodio y de la Llamas. Informarán, San Torcuato, 28, segundo.

Utilizad el Correo Aéreo

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE ARRIENDA

Una panera y un huerto, en Barrios Bajos de esta ciudad. Informes en esta Administración.

VENDO UNA VACA

De pura raza holandesa, de 5 años abocada a parir; su producción es de 28 a 30 litros, para tratar con su dueño Germán Heredero, en Piedra hita de Castro.

